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ZADÁNÍ

Zadáním územní studie KRÁSNÉ POLE - CENTRÁLNÍ ČÁST bylo posílit veřejný prostor a vytvořit konkrétní centrum

městského obvodu. Podkladem pro práci architektů byly pocitové mapy, které se pro tyto účely vytvářely spoluúčastí místních

obyvatel. Závěr této analytické přípravné fáze definuje stávající centrum jako dvojici lokálních ohnisek veřejného prostoru -

jedno kolem úřadu, staré hasičárny, obchodu, budoucího domu seniorů a hospody, druhé v lokalitě kolem základní a

mateřské školy. Tato dvě místa nejsou v současné době definovaná zřetelně, nejsou příliš vitální. Jsou fragmenovaná

prostorově i materiálově a současně jsou málo propojena, tudíž nevytvářejí jednotný celek. Studie má nalézt nové vhodné

řešení pro stabilizaci a rozvoj těchto stávajících veřejných prostranství s respektem k základním prostorovým, majetkoprávním

a technickým poměrům a stávajícímu geniu loci tohoto městského obvodu. Vzhledem k tomu, že jsou možnosti veřejných

prostranství omezeny podstatně svoji rozlohou (jsou spíše rozšířením ulic a křižovatek) a s ohledem na rezidenční charakter

Krásného Pole je podstatou záměru zkvalitnit veřejný prostor komplexně s akcentem na definovaná ohniska a nejdůležitější

vazby mezi nimi (duální centrum). Cílem je maximalizovat možné společenské vyžití, stabilizovat a posílit pobytová místa,

vytvořit bezpečné a příjemné ulice a umožnit přirozenou difuzi lidí v Krásném poli.
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Návrh se tedy snaží primárně o definování centrálních ploch a o propojení dvou důležitých center Krásného Pole. Dále jsou

tyto části doplněny o segmenty jako zeleň, mobiliář, vodní prvky, apod.

ANALÝZA ÚZEMÍ - ŠIRŠÍ VZTAHY A DOPRAVNÍ VAZBY

Městský obvod Krásné Pole je příměstské sídlo, administrativně  městskou částí Ostravy, které vzniklo ve 13. století jako samostatná obec. Má

výhodnou polohu a převážně rezidenční charakter. Jedná se o nejvýše položenou městskou část Ostravy a nachází se na návětrné straně ostravské

aglomerace, proto se jedná o velmi atraktivní lokalitu, velmi dobře dostupnou dopravně do okolních sídel i směrem k dálnici.

Krásné Pole má dnes zachovalou původní strukturu nejstarších parcel. Nejstarší ulice Družební s ulicí Vrbkou a původně záhumení cesty Předvrší a

Zauliční tvoří ohnisko, ze kterého se sídlo rozvíjelo a i dnes se zde nachází podstatná část vybavenosti městské části. Celá městská část má dnes

protáhlý severojižní tvar a na jihu má nezřetelnou hranici (srostlice s Vřesinou). Ulice Krásnopolská tvoří nejkratší pupeční šňůru směrem k Ostravě,

planetáriu a do budoucna se bude křižovat s prodlouženou Rudnou. Právě prodloužená komunikace Rudná bude zásadní pro zmenšení

frekventovanosti  dopravy na ulici Družební a Krásnopolská.  Atraktivní je trasa cyklostezky W(Ostrava) procházející  Krásným polem (po ulicích

Hájkovická, Družební, Zauliční, Okolnice), která vede severozápadně na Velkou polom a jihovýchodně přes Myslivnu dále do Poruby.

Z dopravního hlediska vedou dnes Krásným Polem dvě hlavní tepny: ulice Družební a Krásnopolská.  Ulice Družební propojuje Krásné Pole s ulicí

Kyjovickou a dále Vřesinou a Dolní Lhotou, z druhé strany s ulicí Opavskou, popř. Ostravou - Porubou. Jde o silnici III. Třídy. Ulice Krásnopolská

napojuje Krásné Pole taktéž na ulici Opavská a jde o místní komunikaci I. Třídy. Dále v Krásném Poli vede místní komunikace II. Třídy - ulice

Zauliční.

Krásné Pole je obslouženo  městskou hromadnou dopravou ve smyčce z Opavské ulice Autobusová  linka zastavuje přitom na čtyřech zastávkách.

Dostupné vzdálenosti od zastávek jsou 230 m vzdušnou čarou ke vzdělávacímu  a volnočasovému  centru od zastávky Krásné Pole střed a 170 m

vzdušnou čarou k centru administrativnímu  od zastávky Zauliční. ZŠ a MŠ se nacházejí přibližně uprostřed mezi zastávkami Krásné Pole střed a

Hájkovická, centrum historické potom ve středu mezi zastávkami Krásné Pole střed a Zauliční. Dopravní analýzou bylo zjištěno, že není zapotřebí

reorganizace MHD dopravy v centrální části Krásného Pole. Centrum je v rámci MHD dostatečně obslouženo.

Důležitá pěší propojení, která vhodně posilují prostupnost území, procházejí ulicemi Družební a Zauliční kolem bývalé mateřské školy, dále mezi

ulicemi Družební a Vrbka, kolem obchodu a kolem úřadu, a také z ulice Vrbka na ulici Předvrší kolem hotelu Ferdinand. Výrazně frekventovaný

průchod je také ze zastávky Krásné Pole střed kolem palírny nahoru na ulici Bajgarova, z ní poté po ulici Družební směrem k MŠ a ZŠ. Nicméně na

ulici Družební se vyskytuje hodně míst, kde je vysoká frekvence pohybu chodců, a tato místa nejsou nijak konkrétně řešena nebo zvýrazněna,

stávají se tím nebezpečná. Zároveň na ulici Družební, jakožto na důležité ulici propojující centra Krásného Pole, chybí v některých místech chodníky.

Širší vztahy viz. Výkres č. 05.

Dopravní vazby viz. Výkres č. 06.

ANALÝZA CENTRÁLNÍHO ÚZEMÍ

Krásné Pole má rezidenční spíše venkovský charakter. Většinu zástavby tvoří rodinné domy se soukromými  zahradami. Veřejný prostor tvořila

historicky zejména rozšířená ulice Družební a Vrbka a okolí objektů mezi nimi. Jedná se o část mezi ulicemi, které se pod ostrým úhlem na severu

setkávají. V tomto cípu jsou funkčně významné objekty (v prvé řadě radnice a hostinec), veřejného prostoru je však poměrně málo. Krásné Pole

postrádá náměstí. Cenný veřejný prostor je fragmentován  do podoby rozšířených křižovatek a okolí staveb s přístupem veřejnosti. Potenciál těchto

rozlohou omezených  ploch a zákoutí by měl být plně využit, bohužel tomu tak dnes není. Je možné, že tyto plochy jsou výsledkem drobnějších

zásahů vzniklých v delším časovém období a nevznikly pod celkovým koncepčním  přístupem. Nesourodost povrchů a současná dopravní situace

znepřehledňují a oslabují hranice, význam a kvality této lokality.

Vzhledem k dosavadnímu  urbanistickému  vývoji a současným prostorovým, funkčním, majetkovým vztahům a současné kvalitě ploch a materiálů už

nelze říct, že tato lokalita, která historicky centrem byla, centrem je i v současnosti.  Nesourodé a nezřetelně vymezené prostory původní lokality,

které kapacitně odpovídají spíše době o několik století zpět, mají svoji silnou protiváhu v současném  volnočasovém  a vzdělávacím centru, které tvoří

mateřská škola, základní škola s hřištěm a jejich okolí. Jižně rozvinutá zástavba (tzn. značná koncentrace obyvatel jižně od původního centra)

potvrzuje a zakořeňuje význam tohoto druhého místa jako subcentra. Posílení i druhé lokality je oprávněné. Charakterem se jedná o rozličné funkce i

prostory, tudíž se tato dvě ohniska mohou stát synergicky jakýmsi duálním centrem. Při pohybu mezi těmito ohnisky musí být možnost přehledné

orientace. Cesta by měla vést/uvádět chodce do cíle, aby byl cíl plně zhodnocen.

Městotvorný  význam mají místa, objekty a předprostory  situované zejména na páteřní ose ulice Družební. Tato páteřní trasa městské části je

severojižně orientovaná. Mezi významné body patří jmenovitě (od severu) smuteční síň s hřbitovem, veřejný prostor na křížení ulice Družební a

Vrbka (s památníkem obětí 1. sv. války), který uvozuje počátek historického jádra obce. Toto jádro dnes definujeme jako tzv. administrativní  centrum.

V tomto centru se dnes nachází Úřad obvodu s knihovnou a poštou, obchod, hostinec a stará hasičárna. Jižně podél ulice Družební navazuje kostel

s Domem zahrádkářů  a východní napojení ulice Krásnopolská.  Posledním významným místem je směrem k Vřesině tzv. vzdělávací a volnočasové

centrum obvodu tvořené zejména základní a mateřskou školou.

Silný potenciál má parcelní pruh po bývalé mateřské škole situovaný mezi ulicí Družební a bývalou záhumení cestou (dnes ulicí Zauliční). Ulice

Vrbka a ulice Zauliční jsou urbanisticky vhodnými lokalitami, které by mohly poskytovat kapacity parkovacích  stání - jsou v dobré dostupné

vzdálenosti k páteřní ose. Mezi další důležitá městotvorná místa patří po centrálních lokalitách také hřbitov se smuteční síní a prostor kolem nové

hasičárny na křížení ulic Krásnopolská, Vrbka a Nová Kolonie, který je uvítacím místem ve směru od Ostravy.

Ze závěru analýzy rozvoje centrálního území tedy jasně vyplývá potřeba jasně prostorově a charakterově vymezit dvě centrální lokality, maximálně

využít jejich potenciál pro veřejnost a posílit vazby mezi nimi - oblast mezi těmito lokalitami. Obdobně v dalším stupni je třeba prostorově a

charakterově (materiálově/zelení)  jasně akcentovat předprostory / vstupy objektů s přístupem  veřejnosti. Dále pak komplexně zkvalitnit prostor ulic

pro lidi s ohledem na charakter menšího sídla, stabilizovat a posílit stav zejména ulice Družební, která je jakousi vodící linií soudobé městské části

Krásné Pole. Důležité je rovněž posílit příčnou prostupnost lokality (kolmo na ulici Družební) a umožnit přirozenější difúzi obyvatel - prokrvit území a

zkrátit dostupné vzdálenosti. Během těchto zásahů je nutno řešit vhodně parkování, které by se obecně nemělo bezprostředně  prolínat

s prostranstvími  pro odpočinek a setkávání, pokud to je alespoň trochu možné, avšak je důležité, aby možnost parkování byla k těmto prostranstvím

velmi dobře dostupná. Pro parkovací stání je vhodné použít zatravňovací  dlažbu, která se lépe hodí do sídla obklopeného  krajinou, tvořeného

převážně rodinnými domy a zahradami. Tento soudobý přístup pamatuje rovněž na možnost lepšího vsakování srážek přímo na místě a zlepšení

mikroklimatu v sídle. Základní prostorové a funkční vazby není nutné podstatným způsobem přetvářet. Podstatou koncepce a dílčích návrhů bude na

základě analýzy stabilizace a posílení klíčových míst jednotnou koncepcí, jejich propojování a obecně zvýšení pěší prostupnosti území s ohledem na

potřeby dopravní obsluhy a principy udržitelného rozvoje.

PROBLÉMY A POTENCIÁL DÍLČÍCH LOKALIT:

VOLNOČASOVÉ  A VZDĚLÁVACÍ  CENTRUM - tato lokalita je velmi oblíbená, nachází se zde spousta sportovního vyžití včetně dětských hřišť, dále

mateřská a základní škola. Lokalita je v poměrně dobrém stavu, pouze není z ulice Družební jasné, že se projíždí kolem významné lokality. Její okolí

není čitelné.

ÚŘAD - klíčový objekt severního administrativního  centra, jehož okolí by mělo upřednostňovat  zejména zájmy pěších a umožňovat příjemný pohyb

osob. Parkovací místa je vhodné udržet na minimu. Současné povrchy jsou fragmentovány,  příliš mnoho druhů dlažeb, předprostor  úřadu je

nesourodý. Potenciál uliček kolem úřadu, mezi úřadem a starou hasičárnou, může být výrazně lépe naplněn.

KŘÍŽENÍ ULIC DRUŽEBNÍ A VRBKA - jde o prostor s lavičkami a s památníkem,  který jižně vymezuje hostinec. Tento prostor má výrazné možnosti

posílení, funkční využití pro obyvatele je malé a okolí památníku nepůsobí ani příliš pietním dojmem. V prostoru se nachází mnoho objektů, které

netvoří jednotný celek a málo lákají k zastavení a pobytu. Potenciálem  je nejen možné zpřehlednění  a sjednocení prostoru, ale také lepší navázání

na hostinec, který tradičně v obdobných  sídlech bývá centrem společenského  života. Menší izolace hostince by místu prospěla (ideálně výměna

oplocení hostince a otevření zahrádky do veřejného prostoru - toto však není předmětem řešení této studie).   Vyústění ulice Vrbka do ulice Družební

je zbytečně široké. Dopravní pruhy je při zpřehlednění místa vhodné omezit na nezbytné minimum.

POD OBCHODEM - okolí obchodu by si zasloužilo lepší čitelnost a kvalitu povrchů. Průchozí pruh mezi Družební a ulicí Vrbka má potenciál krátkého

volnočasového  vyžití a je důležitý z hlediska západo-východní  prostupnosti území. Je nezbytné řešit kontejnerová  stání vhodnějším  způsobem -

přemístit a vhodně odclonit.

PRUH PARCEL PO BÝVALÉ MŠ - zbouraná mateřská škola otevřela celý pruh mezi ulicemi Družební a Zauliční. Cenné místo má plánováno

vhodné využití - Dům seniorů a parkoviště přístupné z ulice Zauliční. Nezbytná je potřeba zachování pěší prostupnosti mezi těmito ulicemi.

KOSTEL A DŮM ZAHRÁDKÁŘŮ  - okolí objektů má nedostatek posezení, předprostor  je tvořen nesourodým kompozitem různých materiálů,

kontejnery umístěny na příliš exponovaném  místě. Dům zahrádkářů kapacitně nevyhovuje potřebám Krásného Pole, a zároveň už není v dobrém

fyzickém stavu. Za Domem zahrádkářů se nachází pozemky v soukromém  vlastnictví, které jsou potenciální pro navýšení počtu parkovacích  míst a

jejich vymístění z předprostoru Domu zahřádkářů a kostela.

HŘBITOV - oplocení kolem hřbitova před smuteční síní nepůsobí příliš pietním dojmem, potenciál zvýšení identity místa a jeho estetické kvality.

KŘÍŽENÍ ULIC U SKÁLY A DRUŽEBNÍ - zde je parcela ve vlastnictví MO Krásné Pole, oplocená je však soukromníkem.  Z této parcely je také výhled

na Lysou horu. Zároveň je bodem, kterým by měl procházet nový chodník. Potenciál posílení identity místa.

LOKALITA KOLEM NOVÉ HASIČÁRNY  - opět nejasně definovaný prostor, ve kterém se nachází hasičská zbrojnice s vjezdem, dále zpevněná

cesta, která slouží jako příjezd k rodinným domům v lokalitě, palírna, která se bude bourat, studny, které jsou teď zakryté, kontejnery na odpad, a

také nově postavená opěrná stěna. Potenciál rekreačních - sportovních aktivit, potenciál plošné kapacity prostoru.
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Obvodem bylo stanoveno následující vymezení řešených lokalit:

 Jádrová oblast („centrum administrativní“) - vymezena ulicemi Družební, Krásnopolská, Vrbka

 Širší jádrová oblast - vymezená ulicemi Zauliční, Družební, U Váhy, Vrbka, Krásnopolská, Nová Kolonie, Bajgarova

 Rozšíření širší jádrové oblasti - 1. oblast je umístěna okolo MŠ, ZŠ a hřiště, vymezená ulicemi Družební, Jaromíra Richtera a Sklopčická a 2. oblast

je v okolí hřbitova, a vymezená je ulicemi Družební a U Váhy

Dále se studie podrobněji zabývá těmito lokalitami:

1. Lokalita radnice - stará hasičská zbrojnice - hotel Ferdinand, bytový dům

2. Lokalita kostel - dům zahrádkářů

3. Lokalita stará MŠ - (dům seniorů) - hospoda U Čestmíra - obchod Homola - pomník 1. sv. války

4. Lokalita nová hasičská zbrojnice - palírna

Problémový výkres viz. výkres č. 07.

METODIKA NAVRHOVÁNÍ

Byl iniciován vznik pocitových map, jejichž účelem bylo začlenění veřejnosti do procesu rozhodování o veřejném prostoru v Krásném Poli a získání

analytických pokladů pro práci architektů. Tématy pocitových map bylo hledání pozitiv i negativ. Dvě témata zaměřená na silné stránky: "Tady vnímám

centrum Krásného Pole", "Tady rád/ráda trávím volný čas", byla doplněna o čtyři témata zaměřená na problémy: "Tady je to ošklivé", "Tady mám

problém s parkováním",  "Tady se cítím nebezpečně",  "Tady mi chybí: chodník, lavička, socha, zastávka MHD, venkovní hřiště". První představení

pocitových map proběhlo na zasedání Rady Krásného Pole 17. května 2017. Další příležitost byla na zastupitelstvu Krásného Pole 14. června 2017,

kde se vyjádřili i zastupitelé a vyzvaní zástupci veřejnosti. Na základě těchto pocitových map bylo vytvořeno zadání pro návrh centrálního veřejného

prostoru Krásného Pole.

Na základě analýzy širších vztahů, pocitových map a terénního průzkumu jsme stanovili vhodnou koncepci pro celkové řešení a tu následně

artikulovali formou celkového návrhu i jednotlivých dílčích lokalit, které jsme ověřili formou konzultací a srovnávajících vizualizací "PŘED" a "PO".

Pocitové mapy viz. výkres č. 03

CELKOVÁ KONCEPCE CENTRÁLNÍHO ÚZEMÍ

SJEDNOCENÍ

V dnešní době jsou řešené lokality změtí různých materiálů a povrchů. To nepůsobí dobře a rozhodně to prostor nesjednocuje. Prostor se tím stává i

nečitelný. Proto bylo navrženo sjednocení,  a to tak, že se na celou plochu lokalit položí jednotná dlažba. Ta zatím není specifikována.  Ideální by byla

(a pro účely studie byla i použita) dlažba ze žulových kostek 10x10 cm, která je městotvorná a lehce odkazuje na historii. Nicméně bylo vyhodnoceno,

že by tento druh dlažby výrazně zvýšil hladinu hluku v okolí, což není žádoucí. Je tedy třeba najít takový druh dlažby, který bude ideálně z kamene

menšího formátu a nebude podstatnou hlukovou zátěží pro okolí. Konkrétní druh dlažby bude tedy specifikován v dalších stupních projektové

dokumentace.

V rámci sjednocení jednotlivých  lokalit vzniknou tzv. „koberečky“  vytažením sjednocující dlažby do vozovky. Mají za úkol upozornit projíždějící vozidla

a procházející  chodce, že se nacházejí na důležitém místě, ve kterém se něco odehrává. Řidiče to mimo jiné má také upozornit, že jde o místo

s vyšším pohybem chodců, a donutit je v daném místě zpomalit (přechod asfalt-dlažba  bylo nejlepší řešit nájezdovou  rampou). Vozovka je od ploch

náměstí a pěších zón oddělena dopravními sloupky.

PROPOJENÍ

Krásné Pole jako fungující celek musí být difúzní. Proto je třeba kvalitního propojení. A to jak dvou hlavních center - administrativního  a vzdělávacího  /

volnočasového, tak jednotlivých ulic.

Co se týče propojení center, byla navržena výsadba aleje (která zde již v minulosti byla). Ta ulici opticky i pocitově sjednotí a zároveň se frekventovaná

ulice Družební stane příjemnějším  místem pro průchod lidí. Za druh stromu byly vybrány růžově kvetoucí třešně sloupovité, které nezabírají tolik místa.

Je zde však komplikovaná  situace s inženýrskými  sítěmi a také s nedostatkem  místa. Vzhledem k vysokému  významu ulice Družební a jejímu

městotvornému  potenciálu navrhuje tato studie po konzultaci se samosprávou  městské části výkup části pozemků od soukromých vlastníků za účelem

rozšíření ulice. Alej viz výkres č. 10.

Dalším důležitým propojujícím prvkem ulice Družební jsou chodníky, které zde v některých místech stále chybí.

Co se týče propojení jednotlivých  ulic, tak to dnes v některých místech je. Mezi ulicemi Družební a Zauliční je průchod kolem bývalé mateřské školy a

budoucího domu seniorů. Po výstavbě domu seniorů bude průchod zachován, bude však zkulturněn. Je navržena opět alej. Další propojení těchto ulic

začíná naproti úřadu, je však dnes oploceno a bráno jako soukromý pozemek. Nicméně průchod tam je možný a hlavně vhodný. Navržen je mlatový

povrch s odštěpy nebo valounovou dlažbou. Lemován bude opět stromy vytvářející alej. Ulice Vrbka a Předvrší mají stávající průchod přes hotel

Ferdinand. Toto propojení je třeba zkulturnit, nicméně zůstane tak, jak je.

ZATRAKTIVNĚNÍ

V rámci jednotlivých  lokalit byla vybrána místa, která je třeba zatraktivnit. Místa byla vybírána pomocí výstupů z pocitových map. Zatraktivněním  je

myšlena změna povrchů a celková revitalizace plochy, její jasnější definice a dodání mobiliáře a herních prvků, soch, apod.

Celková koncepce viz výkres č. 08.

POVRCHY

Kromě sjednocení  jednotnou dlažbou jsou do jednotlivých  lokalit dodávány i další typy povrchů, které rozčleňují a definují daný prostor. Navrženy jsou

také chodníky, které by bylo vhodné sjednotit dlažbou. V návrhu se počítá s betonovou  dlažbou barvy tmavší hnědé. Dále je tato chodníková dlažba

využita v předprostorech  veřejných budov (úřadu, staré hasičárny s vinárnou, apod.). U vstupů na soukromé pozemky byla použita betonová dlažba

barvy šedé. Dále jsou jednotlivé lokality doplněny o plochy zeleně, mlatu, dřevěných teras. Na parkovací místa je navrženo položení zatravňovací

dlažby, která má mimo jiné pozitivní vliv na životní prostředí. Zvláštním typem povrchu je chodník použitý u studen a u chodníku vedoucím z lokality

kolem nové hasičárny na ulici Bajgarova - jde o udusaný štěrk s kamennými  odštěpy a dřevěnými pražci. Tato skladba materiálů může navodit pocit

venkovské historie v této úzké uličce.

Navržené povrchy jsou pouze ideou, konkrétní povrchy budou upřesněny v dalších stupních projektové dokumentace.

Povrchy viz výkres č. 23

PARKOVÁNÍ

Parkování je problémové  snad všude, Krásné Pole nevyjímaje. Nedostatečný  počet parkovacích  míst kolem úřadu, a zároveň vytvořené parkoviště

před vstupem do úřadu není správně. Před kostelem je nedostatek parkovacích  míst, a to hlavně při akcích. V současné době existuje projekt na

výstavbu domu seniorů, kde se počítá i s přidáním parkovacích  míst v jeho okolí. Zároveň je navrženo organizování  parkovacích  míst v okolí v lokalitě

kolem hostince U Čestmíra a obchodu Homola. Touto studií se organizuje parkování kolem úřadu. Z prostoru před úřadem je navrženo auta odstranit

úplně. Je navrženo parkoviště na pozemku č. 14/2, který je umístěn vedle úřadu. Dále je navrženo parkoviště za kostelem a domem zahrádkářů, kde

se uvažuje o odkupu části soukromých  pozemků č. 104/1, 107 a 114/1, a vytvoření většího parkoviště. V rámci tohoto parkoviště však bude nutné

umožnit přístup na dané sousední pozemky. Také v rámci organizace celé ulice Vrbka byly vytvořeny další parkovací místa. Byly jasně vymezeny

pruhy na vozovce, pak byly definovány vjezdy na soukromé pozemky, a zbytek plochy byl vyskládán zatravňovací  dlažbou, která definuje parkovací

stání. Pro maximalizaci parkování nebudou parkovací stání zde na ulici Vrbka konkrétní, nebudou vyznačena jednotlivá parkovací stání. Vozidla budou

plochu využívat dle vlastního uvážení. Celkový počet parkovacích  stání v centrální části Krásného Pole je nyní cca 44 míst, nová koncepce počítá

s celkovým počtem cca 92 míst.

NÁVRH - 1. LOKALITA - radnice - stará hasičská

zbrojnice - hotel Ferdinand, bytový dům

V lokalitě kolem úřadu došlo ke sjednocení ploch a vytvoření „koberečků“.  Dále byly definovány předprostory veřejných budov dalšími

„koberečky“  z chodníkové  dlažby. Byl přidán pruh zeleně v místě sousedství náměstí a soukromého pozemku č. 14/2 a 15. Dále byly vysázeny stromy

- kolem kapličky, staré hasičárny a v zeleném pruhu jsou to stromy tvořící alej - kolem parkoviště pak stromy, které by měly odizolovat stávající rodinný

dům.

Celý prostor kolem úřadu je zpřístupněn,  ze strany skladů a garáží úřadu jsou u terénního zlomu navrženy schody. Je ponechán průjezd mezi starou

hasičárnou a úřadem pro potřeby zásobování.   Na náměstí před radnicí je navržen vodní prvek (zemní trysk), který v létě bude fungovat jako fontána a

v zimě zase jako místo pro umístění vánočního stromu. Zároveň je možné tuto fontánu vypnout a pak bude umožněno většího shromáždění  lidí

v tomto prostoru. Pro oddělení rodinného domu, který je momentálně součástí tohoto veřejného prostoru, je navržena alej stromů, změna dlažby, která

definuje vchod do rodinného domu a zároveň menší zídka ve výšce sezení, která tento objekt částečně oddělí od tohoto veřejného prostoru, a také

může sloužit jako posezení. Kaplička, která bezprostředně  přiléhá na stěnu rodinného domu, má momentálně nevzhledné  okolí. Schody k ní vedoucí

jsou maličké a vůbec nepoukazují na její významnost. Zároveň kout, který je vytvořený po jejím boku, také není zrovna vhodný. Místo má potenciál stát

se romantickým  zákoutím u kapličky, vhodným místem k zastavení a odpočinku, posezení na schodech. Proto jsou navrženy nové schody, které

podpoří její význam a důstojnost. Po jejím boku je navržena výsadba majestátního  stromu. Náměstí je od vozovky odděleno dopravními  sloupky. Dále

je navrženo posezení vedle staré hasičárny, ze strany od úřadu. Plánuje se totiž vznik vinárny nebo kavárny ve sklepení staré hasičárny.

1. lokalita - návrh viz výkres č. 11

NÁVRH - 2. LOKALITA - kostel - dům zahrádkářů

Stávající dům zahrádkářů je v nevyhovujícím  stavu, proto bylo navrženo jeho zbourání a výstavba nového vhodnějšího  objektu domu kultury, který je

zároveň situován tak, aby nekonkuroval  kostelu, takže v jeho dostatečné vzdálenosti. Opěrná zídka zůstává zachována a vzniká na ní posezení, které

je součástí restaurace nacházející se v kulturním domě.

Jinak zde došlo opět ke sjednocení dlažbou, žulové dlažební kostky jsou položeny jak všude kolem domu kultury, tak i kolem kostela. Dlažba se

rozrůstá i do vozovky, čímž jsou opět vytvořeny „koberečky“.  Dlažební kostky jsou doplněny dalšími povrchy, které prostor pomáhají lépe definovat.

Chodníková dlažba byla použita před kostelem i před domem kultury. Za těmito objekty je vytvořeno nové parkoviště, kde byla použita zatravňovací

dlažba. Ze severního boku  kulturního domu je navrženo stání i pro autobus, který se v průběhu akce může na parkovišti otočit. Příjezd na parkoviště je

z ulice Družební, mezi kostelem a kulturním domem. Kostel - místo posledního zastavení plánované křížové cesty, místo, které je považováno  za

důležité. Před ním je navržena výsadba solitérního stromu s posezením.  Před domem kultury byl navržen odpočinkový  a potkávací prostor, který je

částečně kryt stromy vysázenými v pravidelném  rastru. Jeho povrchem byl zvolen mlat. Místy jsou mezi stromy umístěny lavičky. Zároveň byly

vymístěny kontejnery na odpad a schovány za objekt kulturního domu.

2. lokalita - návrh viz výkres č. 15

NÁVRH - 3. LOKALITA - parcela původní MŠ (dům

seniorů) - hostinec - obchod - pomník 1.SVV

Lokalita byla řešená komplexně, avšak je složená z jednotlivých segmentů. Celkově došlo ke sjednocení dlažby, opět dlažební kostky menšího

formátu, dle konceptu. Dále je navržena změna dopravní situace u vyústění ulice Vrbka na ulici Družební. Vozovka je tam nyní zbytečně hodně široká

a nepřehledná. Její vyústění je navrženo kolmo na ulici Družební a je zúžená na minimální možnou šířku. Zbytek prostoru je komponován jako

pobytový a od vozovky oddělen dopravními sloupky.

PARCELA PŮVODNÍ MŠ (DŮM SENIORŮ)

Volný pruh mezi ulicemi Družební a Zauliční je nyní po zbourání mateřské školy prázdný. V plánu je výstavba domu seniorů. Studie řeší úpravu okolí

navrhovaného  domu seniorů. Parkovací stání jsou ponechána dle návrhu domu seniorů, čili ze strany od ulice Družební přibydou jednotlivá parkovací

stání a ze strany od ulice Zauliční přibyde celé parkoviště. Dále bude prostor podél domu seniorů propojen pěší zónou doplněnou o přístupové

chodníky k jednotlivým  bytovým jednotkám v příslušné dlažbě dle celkového konceptu, zbytek ploch mezi pěší zónou a přístupovými  chodníky vytvoří

trávník nebo plocha, kde můžou vzniknout předzahrádky.  Podél pěší zóny je dále navržena výsadba aleje, nové osvětlení a lavičky. Dále byla

upravena plocha se zastávkou MHD. Zastávka je navržena jako typizovaná (viz. Výkres č. 25), a kolem zastávky vzniknou další místa k sezení. Ze

strany domu seniorů opačné od vchodů je navržen pobytový park - stromy vysázené v pravidelném  rastru - a v něm nepravidelně  rozmístěné kruhové

mlatové plochy, na kterých jsou umístěny cvičební stroje pro seniory, záhony nebo terasy. V místě společenské  místnosti domova seniorů je navržena

větší dřevěná terasa, která slouží pro společné akce seniorů a pro posezení.

KOLEM OBCHODU HOMOLA

Stávající parkoviště je ponecháno, je pouze změněná dlažba na zatravňovací.  V místě průchodu z ulice Družební na ulici Vrbka je navržen dřevěný

chodník vedoucí podél obchodu od ulice Vrbka k parkovišti, a ve zbytku je navržen park, který je od sousedních  pozemků oddělen alejí stromů a ve

zbytku prostoru jsou navrženy mlatové kruhy s herními a cvičebními prvky, a také kruhová dřevěná terasa s posezením.  Součástí objektu obchodu je

také společenská  místnost, která má vstup právě z tohoto prostoru, je zde proto možnost využití tohoto průchodu ke společenským  akcím. Stávající

kontejnery jsou přemístěny na méně exponované místo a jsou zakryty zástěnou.

KOLEM POMNÍKU 1. SV. VÁLKY

Zde došlo ke změně dopravní situace, a tím byly definovány 3 pobytové plochy, které jsou od vozovky odděleny dopravními sloupky. Plocha kolem

pomníku 1. sv. války je doplněna o terénní schody tvořené masivními kamennými kvádry tvořícími jednotlivé schody, zbytek plochy mezi kvádry je

mlat. A schody jsou doplněny o dřevěné kvádry, které slouží k posezení.  Také jsou v tomto prostoru vysázeny stromy, dvě stávající lípy lemující

památník jsou ponechány a dalších 5 líp je vysázeno kolem těchto schodů. Tento prostor je také doplněn vodní prvek v podobě trysků.

Další plocha u křížení ulic Družební a Vrbka vznikla zúžením ulice Vrbka. V tomto prostoru je navržena výsadba stromů a doplnění laviček. Z tohoto

místa jde vidět na Lysou horu.

Poslední z těchto ploch je ta, která vznikne znovu nabytím pozemku č. 197/2 ve vlastnictví ÚMOb Krásné Pole. Touto parcelou bude veden chodník,

který vede dále na hřbitov. Zbytek plochy je ponechán v navrhované dlažební kostce, jen část kolem sochy a posezení je navržena v mlatu.

Tato tři místa kolem křížení ulic Vrbka a Družební a kolem pomníku 1. sv. války posílí identitu místa, vznikne pocit sounáležitosti  místních obyvatel

s jejich domovem, mimo jiné tím, že vznikne příjemné místo pro posezení v bodě, kde je vidět na vzdálený horizont.

3. lokalita - návrh viz výkres č. 17

NÁVRH - 4. LOKALITA - nová hasičárna - palírna

Lokalitu kolem hasičárny a kolem palírny dělí ulice Nová Kolonie. Kolem nové hasičské zbrojnice jsou navrženy pouze malé úpravy, plánovaná

přístavba hasičské zbrojnice by se měla propojit a sjednotit stejnou dlažbou. Stávající parkoviště je rozšířeno o pár dalších parkovacích  míst.  Mezi

vydlážděnou  plochou a silnicí je umístěn mlatový kruh, ve kterém je situováno workoutové hřiště pro hasiče. Od vozovky je workoutové hřiště kryto

stávající alejí.

Na druhé straně Nové Kolonie je lokalita brána jako prostor pod zastávkou, vedle opěrné zdi, a pak dále pěšina ústící na ulici Bajgarova. Prostor od

Nové Kolonie k chodníku je nyní navážka udusaného štěrku a nevzhledná  opěrná zeď. Návrh spočívá v zatravnění  celé plochy, dále automobilové

propojení ulice Nová Kolonie a vjezdů na soukromé pozemky, a to pomocí zatravňovací  dlažby. Dále je území doplněné o stromy vysázené

v pravidelném rastru a tvořící ochrannou zeleň oddělující rodinné domy od rušné ulice Krásnopolská. Ulice Krásnopolská je potom propojena s pěšinou

ústící na ulici Bajgarova nově navrženým chodníkem se schody a rampou. Podél tohoto chodníku jsou dále navrženy lavičky. Z chodníku  do prostoru

podél opěrné zdi jsou potom navrženy schody a rampa dolů. Ty navazují na boulderovou stěnu, která částečně kryje stávající opěrnou zídku. Stěna i

navazující schody s rampou jsou v barvě červené. Materiál dopadové plochy pod stěnou je mlat. V tomto prostoru a také náhodně v ochranné zeleni

jsou rozmístěny cvičební a herní stroje pro děti, dospělé a seniory. Dále jsou součástí tohoto prostoru studny, které nyní existují, ale jsou zakryté.

V návrhu se počítá s obnovením  studen na podkladu mlatu s kamennými  odštěpy. Studny jsou dvě a uprostřed nich je navržena podobně koncipovaná

socha na mlatovém podkladu. Kolem studen je také navrženo posezení. Stávající kontejnery budou přikryty kontejnerovým  krytím a bude situováno u

vyústění ulice Nová Kolonie na ulici Krásnopolská (kvůli dobré dostupnosti pro automobily i chodce).

Na místo, kde končí zatravňovací  dlažba, navazuje chodník ústící na ulici Bajgarova. Je to úzká pěšina, jejímž povrchem je nyní mlat se zeminou.

Uličkou by po jedné straně měly vést terénní schody a druhá polovina by měla zůstat jako chodník. Jeho povrchem je navrhován mlat s kusy

kamenných odštěpů, místy s valounovou dlažbou, místy s dřevěnými pražci. Na straně schodů je navržena výsadba aleje stromů.

4. lokalita - návrh viz výkres č. 20

NÁVRH - lokalita kolem základní a mateřské školy

V této lokalitě je navržena pouze změna povrchů. V rámci jednotného konceptu jsou navrženy „koberečky“  ve vozovce. Ze stejného důvodu jako u

úřadu nebo u kostela - zpomalení, uvědomění  řidičů, že projíždějí důležitou lokalitou, kde se pohybuje hodně chodců. „Koberečky“  se navrhují před

mateřskou i před základní školou.

Dále je v této lokalitě navržena autobusová zastávka MHD - vedle jídelny základní školy. V neposlední  řadě je lokalita doplněna o alej, sjednocení

chodníků, protažení dlažby až do vnitrobloku základní a mateřské školy, změna dlažby parkoviště na zatravňovací  dlažbu - zjednodušeně  je navrženo

sjednocení dle konceptu celého návrhu.

5. lokalita - návrh viz výkres č. 22

DOPLŇUJÍCÍ PRVKY

PLOT U HŘBITOVA

Objekt bude zateplen. Vzhled stavby podstatným způsobem nezmění krom barevnosti omítky. Ta bude provedena v čistě bílé barvě, stejně jako

obvodová zeď pozemku směrem do ulice. Nová brána vytváří reprezentativní  vstup do smutečního prostoru. Působí vzdušným dojmem a umožňuje

průhled dovnitř. Výška brány je k výšce obvodové zídky v poměru zlatého řezu. Konstrukce je tvořena z tenkých ocelových profilů a je zpevněna

diagonálními  táhly. Vertikální laťování brány je tvořeno tenkými profily o šířce 1cm. Oplechování obvodové zídky je v povrchové úpravě antracitové

barvy. Prodloužení na vnitřní stranu zdi (tam kde je ukotvena brána) pohledově akcentuje vstupní prostor. Transparentní  kovový plot je nahrazen

pevnou zdí, která vytváří tradiční hranici mezi hřbitovem a zbytkem města. Zřetelnějším  oddělením obce a památečního  místa zesnulých je umocněn

jeho speciální význam. Povrchová úprava je bílá omítka

Oplocení hřbitova viz výkres č. 24

MOBILIÁŘ

Mobiliář je navrhován typizovaný i atypický.

Lavičky a koše budou z kolekce společnosti MMCite. Konkrétně byl vybrán typ Vera solo. Jedná se o kolekci mobiliáře v různých variantách, od

obyčejných laviček bez opěrátek, s ocelovou konstrukcí v barvě antracitové s dřevěným sezením. Lavička však může být i ve variantě s opěrátky,

může k tomu být i stůl. Dalším typem lavičky je varianta antivandal, kdy je lavička celá z oceli. Dalším typem je lavička zakřivená, která může být

umístěna do kruhu například kolem stromu. Koše jsou ve stejném typu (ocelová konstrukce v barvě antracitové a obložené dřevem). Koše můžou být

jak obyčejné, tak na tříděný odpad i na psí exkrementy.

Atypické lavičky jsou navrženy například u zastávky MHD vedle domu seniorů, kde jsou navrhovány kruhové betonové sedáky. Dalším atypickým

posezením je například terasa vedle společenské  místnosti vedle obchodu, kde je sezení součástí kruhové terasy. Stejně tak tomu je v lokalitě vedle

palírny, kde jsou podobné lavičky umístěny vedle studen.

Osvětlení - byl vybrán jednoduchý typ osvětlení, jednoduchý  kruhový sloup bez rozšíření ve spodní části a stejného průměru po celé výšce. Nahoře je

pouze kovový antracitový sloup nahrazen kruhovým sklem s žárovkou. Tento druh osvětlení vyrábí firma Thorn.

Mobiliář viz výkres č. 25.

Stání pro kontejnery - navrženo modulové stání - ocelová konstrukce antracitové barvy z vnější strany dřevěné latě. Jednotlivé kusy jsou modulové a

dají se skládat v různých velikostech .

Kontejnerové stání viz výkres č. 26.

KŘÍŽOVÁ CESTA

Stávající cyklostezka propojující Krásné Pole a Velkou Polom je pěkná projížďka lesy a poli. Je to v podstatě ideální místo pro umístění křížové cesty,

jelikož je zde spousta pěkných míst, kde by mohlo vzniknout zastavení. Je tedy navrženo 14 zastavení + 15té (Ježíšovo zmrtvýchvstání).  Křížová

cesta by začínala v kostele ve Velké Polomi a končila v Kostele v Krásném Poli. Jednotlivá místa zastavení byla vytipována -  viz výkres č. 27 .

ZÁVĚR

Studie se snaží o definování ploch v rámci veřejného prostoru Krásného Pole. Sjednocuje dané lokality a propojuje důležitá centra, humanizuje ulici

Družební. Doplňuje důležité prvky zeleně, umisťuje žádaný mobiliář, respektuje pocity místního obyvatelstva.

Jedná se o územní studii, možnost realizace návrhu není technicky ověřena. Materiálové řešení se pouze doporučuje,  bylo však voleno

citlivě do kontextu daných lokalit. Konkrétní návrhy a materiály musí být ověřeny a upřesněny v dalších stupních projektové dokumentace.
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SILNICE III. TŘÍDY 46615

DOPRAVNÍ ZATÍŽENÍ

(vozidla celkem za 16 hodin)

ÚSEK OPAVSKÁ - KRÁSNOPOLSKÁ: 1475

ÚSEK KYJOVICKÁ - KRÁSNOPOLSKÁ: 2053

ÚSEK DRUŽEBNÍ - OPAVSKÁ: 4134

MÍSTNÍ KOMUNIKACE I. TŘÍDY

MÍSTNÍ KOMUNIKACE II. TŘÍDY
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- NÁVRH MŮŽE BÝT REALIZOVÁN JEDINĚ SE SOUHLASEM VLASTNÍKŮ DOTČENÝCH SÍTÍ A POZEMKŮ

- UMÍSTĚNÍ STROMŮ A PŘEMÍSTĚNÍ PLOTŮ JE POUZE ORIENTAČNÍ, KONKRÉTNÍ UMÍSTĚNÍ BUDE ŘEŠENO V DALŠÍCH STUPNÍCH PROJEKTOVÉ

DOKUMENTACE

- KMEN STROMU MŮŽE BÝT UMÍSTĚN MIN. 0,5M OD HRANIC OCHRANNÝCH PÁSEM DOTČENÝCH SÍTÍ, NA HRANICI OP VMÍSTĚNA ZÁBRANA PROTI

PROKOŘENĚNÍ DO OP, PROKOŘENĚNÍ UMOŽNĚNO NA DRUHOU STRANU - SMĚREM DO SOUSEDNÍCH POZEMKŮ

- PRO UMÍSTĚNÍ STROMU NUTNO ODSUNOUT HRANICE SOUSEDNÍCH PARCEL - HRANICE ODSUNUTA O 1M - 2M - UMÍSTĚNÍ STROMŮ DLE

PODMÍNEK KONKRÉTNÍHO MÍSTA

- V PŘÍPADĚ KABELOVÉHO VEDENÍ NAVRŽENA PŘELOŽKA
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OBJEKT SMUTEČNÍ SÍNĚ

OBJEKT BUDE ZATEPLEN. VZHLED STAVBY PODSTATNÝM ZPŮSOBEM NEZMĚNÍ KROM

BAREVNOSTI OMÍTKY. TA BUDE PROVEDENA V ČISTĚ BÍLÉ BARVĚ, STEJNĚ JAKO

OBVODOVÁ ZEĎ POZEMKU SMĚREM DO ULICE.

VSTUPNÍ BRÁNA

NOVÁ BRÁNA VYTVÁŘÍ REPREZENTATIVNÍ VSTUP DO SMUTEČNÍHO PROSTORU . PŮSOBÍ

VZDUŠNÝM DOJMEM A UMOŽŇUJE PRŮHLED DOVNITŘ . VÝŠKA BRÁNY JE K VÝŠCE

OBVODOVÉ ZÍDKY V POMĚRU ZLATÉHO ŘEZU. KONSTRUKCE JE TVOŘENA Z TENKÝCH

OCELOVÝCH PROFILŮ A JE ZPEVNĚNA DIAGOVÁLNÍMI TÁHLY. VERTIKÁLNÍ LAŤOVÁNÍ

BRÁNY JE TVOŘENO TENKÝMI PROFILY O ŠÍŘCE 1CM.

ZÍDKA - OPLECHOVÁNÍ

OPLECHOVÁNÍ OBVODOVÉ ZÍDKY JE V POVRCHOVÉ ÚPRAVĚ ANTRACITOVÉ BARVY.

PRODLOUŽENÍ NA VNITŘNÍ STRANU ZDI (TAM KDE JE UKOTVENA BRÁNA) POHLEDOVĚ

AKCENTUJE VSTUPNÍ PROSTOR.

ZÍDKA

TRANSPARENTNÍ KOVOVÝ PLOT JE NAHRAZEN PEVNOU ZDÍ, KTERÁ VYTVÁŘÍ TRADIČNÍ

HRANICI MEZI HŘBITOVEM A ZBYTKEM MĚSTA . ZŘETELNĚJŠÍM ODDĚLENÍM OBCE A

PAMÁTEČNÍHO MÍSTA ZESNULÝCH JE UMOCŇĚN JEHO SPECIÁLNÍ VÝZNAM. POVRCHOVÁ

ÚPRAVA JE BÍLÁ OMÍTKA

SOKL

OMÍTNUTÁ ZEĎ JE OPATŘENA NÍZKÝM DESETICENTIMETROVÝM SOKLEM.

CHODNÍK

DLÁŽDĚNÍ CHODNÍKU JE SHODNÉ S DALŠÍMI NOVĚ BUDOVANÝMI CHODNÍKY.
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ŠÍŘKA PŘÍSTUPOVÉHO CHODNÍKU



VÝROBCE: MMCITÉ

VÝROBEK: HD310

NEREZOVÁ KONSTRUKCE, VÝŠKA 87,5CM

PÍTKO MÁ TRYSKU NA VRCHOLUVÝRAZNÉHO KUŽELE,

PO NĚMŽ VODA STÉKÁ DO ČTVERCOVÉHO

TRATIVODOVÉHO POLEKOLEM FONTÁNY
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VÝROBCE: MMCITÉ

VÝROBEK: LVS211N

OCELOVÁ KONSTRUKCE, SEDÁK Z OCELOVÝCH

KULATIN

LAVIČKA NA CENTRÁLNÍ NOZE VHODNÁ PRO KRÁTKÉ

ZASTAVENÍ, UMOŽŇUJE SNADNÝ PŘÍSTUP. JEDNÁ SE

O TRVANLIVÝ VÝROBEK ODOLNÝ PROTI VANDALŮM

VÝROBCE: MMCITÉ

VÝROBEK: VERA SOLO LVS910 / 911 A VERA LV751/752

JEDNODUŠE TVAROVANÝ STŮL A PARKOVÉ ŽIDLE

UMOŽŇUJÍ VYTVÁŘET ZAJÍMAVÉ SESTAVY. STŮL NA

DVOU NOHÁCHA LAVIČKY BEZ PODRUČEK USNADŇUJÍ

PŘÍSTUP.

OBDÉLNÍKOVÝ STŮL: OCELOVÁ KONSTRUKCE,

DŘEVĚNÉ DESKY

PARKOVÁ LAVIČKA S OPĚRADLEM:  OCELOVÁ

KONSTRUKCE, SEDÁK I OPĚRADLO Z DŘEVĚNÝCH

LAMEL

VÝROBCE: MMCITÉ

VÝROBEK: MIELA LME151 / 152

KONSTRUKCE Z HLINÍKOVÉ SLITINY, SEDÁK I

OPĚRADLO Z DŘEVĚNÝCH DESEK

VÝROBCE: MMCITÉ

VÝROBEK: VERA SOLO 8X LVS11

STAVEBNICE OBLOUKOVÉ PRODLUŽENÉ LAVIČKY

NA CENTRÁLNÍ NOZE

VÝROBCE: MMCITÉ

VÝROBEK: PRX115 / 116

SE STŘÍŠKOU, OCELOVÉ TĚLO, VÝPLŇ ZE DŘEVA

VÝROBCE: THORN

VÝROBEK: ALUMET STAGE LEDS HEAD CL2 CL

+ ALUMET SLOUP

VÝROBCE: MMCITÉ

VÝROBEK: AUREO AE200-SS

OCELOVÁ NOSNÁ KONSTRUKCE, PLOCHÁ STŘECHA

Z BEZPEČNOSTNÍHO SKLA, ZADNÍ STĚNA Z KALENÉHO

SKLA

VÝROBCE: MMCITÉ

VÝROBEK: VERA SOLO LVS111

OCELOVÁ KONSTRUKCE, SEDÁK Z DŘEVĚNÝCH

DESEK
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NAVRŽENÉ ŘEŠENÍ KONTEJNEROVÝCH STÁNÍ JE ŘEŠENO MODULOVĚ. ZÁMĚREM JE SJEDNOTIT

ŘEŠENÍ ZÁSTĚN V CELÉ OBCI. SKLADEBNÁ ŠÍŘKA DÍLCE VYCHÁZÍ Z ROZMĚRU KONTEJNERU -

ŠÍŘKA 1500MM, VÝŠKA 1600MM. DÍLEC JE TVOŘEN ZE SVAŘOVANÝCH HLINÍKOVÝCH PROFILŮ A

TENKÝCH SMRKOVÝCH LATÍCH . MATERIÁLY BUDOU PATŘIČNĚ OŠETŘENY PRO UŽITÍ V

EXTERIÉRU. KONTEJNEROVÁ STÁNÍ MUSÍ MÍT ZAJIŠTĚN VHODNÝ PŘÍSTUP PRO OBYVATELE A

MUSÍ BÝT DOBŘE DOSTUPNÉ PRO SBĚRNÉ VOZIDLO TECHNICKÝCH SLUŽEB.
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